
 

 

 

 

 

 

 

 

Aan fractie van de Christen Unie  

T.a.v. de heer Paul Lieverse 
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Onderwerp  Raadsvragen inzake schuldsanering en energierekening 

 

Datum  5 oktober 2022 

Ons kenmerk  U22.04473 

 

 

Geachte heer Lieverse, 
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Op 6 september 2022 heeft u raadsvragen ingediend over schuldsanering en de energierekening. 

Met deze brief geven wij u antwoord op uw vragen. 

 

Vraag 1. 

Herkent het college dat een hoge energierekening kan leiden tot problemen in de schuldsanering?  

Antwoord 

Wij spraken met PLANgroep af, die namens de gemeente deze trajecten uitvoert, dat in dit soort situaties 

het schuldsaneringstraject niet wordt beëindigd. Het college herkent dat bij inwoners die in een formeel 

schuldentraject zitten, problemen kunnen ontstaan wanneer de hoogte van de energierekening zorgt voor 

nieuwe betalingsachterstanden. Met PLANgroep maken wij werkafspraken. En bekijken wij per situatie op 

welke manier wij inwoners kunnen ondersteunen en ervoor kunnen zorgen dat zij hun schuldsaneringstraject 

kunnen voortzetten.  

 

Vraag 2. 

Is het college het met ons eens dat het onwenselijk is dat mensen buiten hun schuld vanwege een hoge 

energierekening uit de schuldhulpverlening worden gezet? Wat kan het college in voorkomende gevallen 

aan oplossingen bijdragen?  

Antwoord 

Zie antwoord op vraag 1.  
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Vraag 3. 

Is het college bereid om met schuldhulpverleners – SchuldHulpMaatje en Humanitas – om tafel te gaan en 

samen te werken aan oplossingen? 

Antwoord 

Wij bespreken per situatie met de inwoner welke ondersteuning nodig is en maken hierover afspraken met 

alle partijen binnen de keten schuldhulpverlening. Professionele schuldhulpverleners van PLANgroep voeren 

de schuldsaneringstrajecten uit, namens onze gemeente. Vrijwilligers van Schuldhulpmaatje en Humanitas 

bieden daarnaast laagdrempelige hulp bij inwoners met schulden en financiële problemen. Zij helpen 

inwoners met praktische zaken, zoals het op orde brengen van hun administratie en geldzaken.  

 

Vraag 4. 

Is het college bereid het voorbeeld van Tilburg te volgen om bijzondere bijstand in te zetten om waar 

nodig het gat tussen koopkrachtsteun in 2023 en een hoge energierekening in 2022 te overbruggen? Zo ja, 

waar kunnen mensen met dit probleem zich bij de gemeente kenbaar maken? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 

De gemeente voert regelingen uit voor minima, zoals de bijzondere bijstand. Bijzondere bijstand is voor 

inwoners van Lansingerland vanaf 21 jaar, met een inkomen tot 115% van de bijstandsnorm, die te maken 

krijgen met noodzakelijke en onverwachte kosten. Iemand die daarmee te maken heeft, kan altijd contact 

opnemen met de gemeente. De bijzondere bijstand geldt niet voor hoge energierekeningen. 

We onderzoeken welke andere vormen van ondersteuning wij aan inwoners kunnen bieden.  

 

Tegelijkertijd houden we in de gaten welke ondersteuning het Rijk aanbiedt voor inwoners. In de 

Miljoenennota zien we dat het Rijk maatregelen neemt vanwege de hoge energieprijzen.  

 

Voor inwoners in een acute noodsituatie, waarbij wettelijke voorzieningen niet of niet tijdig beschikbaar 

zijn, is er stichting Noodhulp Lansingerland. Hulpverlenende instanties als PLANgroep, Kwadraad en Welzijn 

Lansingerland kunnen een aanvraag doen voor eenmalige ondersteuning tot maximaal 650, - euro.  

 

Vraag 5.  

Hoe gaat de gemeente zelf als schuldeiser om met financiële problemen bij inwoners en bedrijven door een 

hoge energierekening? 

Antwoord 

Het college vindt dat onze terugvorderingen niet tot schrijnende situaties mogen leiden, die buiten de 

schuld van betrokkene zijn ontstaan. Als gemeente hebben wij oog voor de manier waarop wij 

terugvorderen en houden wij rekening met de situatie van de inwoner.  
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Wij verwachten dat wij met deze brief antwoord hebben gegeven op uw raadsvragen. 

 

 

Met een vriendelijke groet, 

burgemeester en wethouders van Lansingerland 

 

Mickel Beckers 

Gemeentesecretaris 

drs. Pieter van de Stadt 

Burgemeester 

 


